一个货车司机的悄然死亡



如今,郝某 的那辆悬挂蒙 D 牌照的大货车仍 然停放在平安驾 驶员城内。



平安驾驶员城位于昆明市呈 贡区黄土坡片区,自 2014 年至 今承载了昆明乃至云南地区大货 车物流集散的工作,被不少卡友 称为"云南卡车第一城"。

公开资料显示,位于嵩昆高速和汕昆高速交汇点的平安驾驶员城占地约320亩,除了大货车停车场外,平安驾驶员城内还设餐饮、住宿、汽车维修等多种类型的商户,为来往的大货车驾驶员提供服务。

中国新闻周刊了解到,途经 云南进入西藏、贵州、四川等地 的大货车驾驶员几乎都到达过平 安驾驶员城进行休整和补给。

2023 年 6 月 8 日, 赤峰货车司机郝某驾驶挂车驶入平安驾驶员城后,就再也没人知道他发生了什么。直到 10 月 3 日,有司机发现,郝某已经在车内死亡多日,经昆明警方调查初步排除案件可能。

如今,郝某的那辆悬挂蒙 D 牌照的大货车仍然停放在平安驾驶员城内。

滞留停车场 3 个月?

郝某的尸体,是被一位江苏籍大货车司机王师傅发现的。王师傅于10月2日进入平安驾驶员城休整,当日下午,他经过一辆悬挂蒙D牌照的大货车时,闻到了臭味。

当时货车驾驶室车窗被遮阳 板挡住,两侧玻璃也因深色玻璃 膜难以看清车内情况,但王师傅 还是通过缝隙看到了驾驶室内的 苍蝇。10月3日,王师傅联系 了停车场保安和老板后报警。

随后,昆明市呈贡区水海子派出所民警到达现场后通过强光 手电发现,一名男子在车内死亡, 疑已有多日。

河南籍大货车司机张涛自在10月3日收到了朋友发给自定的一段视频,视频为昆明某车已的一段视频,视频为昆明某车内被场内一名大货车司机死在车内被发现的情况。张涛后,他看到了自己的视频账号后,负责蒙古赤峰市的一家运输公司司机,负责张系到张涛。经该公司的司司公司,令年41岁,和公司已经数月没有联系。

10月4日,该运输公司相

关人员抵达昆明,见到了郝某的 那辆红色大货车。

10月10日,该运输公司处理此事的相关负责人刘立(化名)对中国新闻周刊表示,警方已经对郝某的尸体进行了尸检,排除了他杀和自杀的可能,尸体已经于10月9日在当地进行了火化。

刘立向中国新闻周刊表达了自己的困惑,停车场的监控显示,郝某是于今年6月8日驾车驶入平安驾驶员城的,此后他的大货车就再也没有离开过这里。至今,郝某仍然欠平安驾驶员城5000余元停车费。

中国新闻周刊询问多家平安 驾驶员城内商户,商户均表示, 几个月间没有注意到过郝某曾长 期滞留在此的情况。

刘立对中国新闻周刊说,在警方的调查中,平安驾驶员城内一个餐饮企业老板表示,9月初郝某曾来过自己店内就餐,但并未与郝某有过更多交流。

河北籍驾驶员军哥,常年跑云南、贵州、西藏的线路送货,他曾在9月13日进入平安驾驶员城,因为车辆出现故障,在平安驾驶员城修车4天。巧合的是,军哥的车就停在郝某的红色货车旁边。

"4天内,那个车一动不动, 也没有司机上下车,我以为司机 是去住店了,忙着修车也就没多 想,现在回想起来,那个时间人 可能已经不在了。"军哥对中国 新闻周刊表示。

张涛向中国新闻周刊介绍称,大货车在停车场长期"趴窝",可能有几种情况,第一就是长期找不到货源,所以没有活计可做另外一种则是,司机将车辆放置在此处,临时去做一些更挣钱的工作。

但军哥表示,大量的车会经过平安驾驶员城前往西藏、贵州等地,这条线路上的运货需求还是比较大的,虽然运费不高,但很少出现一连几周甚至几个月找不到货的可能。

至于住店休息,军哥表示,由于近年来油价上涨、运费降低,货车司机一般来说舍不得那几十元钱的旅馆钱,基本上都是在货车内睡觉,只有非常疲惫或身体出现不适时,才会选择花钱住店。而平安驾驶员城内提供驾

驶员住宿的旅店也向中国新闻周 刊证实,郝某并没有入住的登记 记录。

"回过头想,几乎没有货车司机会一连4天住店,我当时确实没有往这个方向去思考。"军哥说。

刘立对中国新闻周刊表示, 郝某此前也是跑西藏、云南的线 路,军哥表示,常跑这几条线的 司机大家或多或少都脸熟,要么 是认识人,要么是认识车。"但 对于郝某的车和人,我却完全没 有印象。"

采访中,刘立提到,郝某此前在西藏运货时曾经认识一个老板,那位老板如今把生意转到了昆明,郝某是否前来昆明寻找那位老板谋生,尚未可知。

关于郝某的死因,10月11日,中国新闻周刊致电昆明市呈 贡区水海子派出所,接线民警表示,自己不便透露案件相关内容。

刘立介绍称,郝某此前身体 有一些基础性疾病,这或许是造 成他在货车内意外离世的原因。

"失联"的郝某

郝某的大货车,是他自己于2017年购买的,2020年经担保人介绍,他将车辆卖给了刘立所在的公司,当时的价格为28万元人民币。

随后公司通过以租代购的形式,将货车作价25万元,又反租给了郝某,根据合同,郝某每个月应向公司还款13200元。

刘立回忆,自从和公司签订合同至今,郝某按月足额还款的月份仅有2个月,此外的大部分时间,要么是不按期还款,要么是只能还上三四千元。

刘立介绍称,自己公司是个 私营小型运输公司,司机大部分 都是本地同乡,这些年来行业不 景气,大货车司机的生活确实困 难,所以从公司来说很少用力追 缴司机们的欠款。

"到日子了,队长会打电话 提醒一下,真的交不上,我们也 就先算了,谁都有遇到难处的时 候。"刘立说。

今年3月3日,公司收到最后一笔郝某的还款后,郝某就再也没有向公司账户打过一分钱,到了8月份,公司甚至完全联系

不上郝某。

"当时公司还是没多想, 就觉得郝某应该是实在没钱还 了,也不知道怎么面对我们, 索性就躲了。"刘立说。

按照法律要求,每辆运行行驶的大货车都要求。每辆运行行驶的大货车都要以监测可之后交流,一方面可力的位置。但是否被劳驾驶员自己按年度续费,都以公司发展,所以公司失去,所以公司失去,所以公司失去,所以公司失去,于都某和货车位置的监控。

按照通常的情况,一辆大货车如果"趴窝"时间太久, 是可以通过北斗系统定位并且 及时处理的,按照公司合同计 算的情况,如今郝某仍然欠公司13万余元的款项。

在郝某死亡后,刘立代表 公司抵达昆明处理后续问题时, 曾遇到郝某的姐姐。

郝某今年 41 岁,家中还有两个姐姐,他曾经有过家庭,和前妻育有一女,女儿约 14 岁,但在孩子出生后不久,郝某便和妻子离婚,至今独自生活。

"公司联系不上他就算了, 怎么家里人也不联系他?"刘 立曾质问郝某的姐姐,但没有 得到答复。

张涛对中国新闻周刊表示, 大货车司机中离异的情况不在 少数,自己和郝某一样,也是 自己一个人上路,一个人生活, 平日家里几乎不与自己联系。

但因为跑车送货,张涛认识了不少同行客户,并和他们成为了朋友,每日互相都会联系。自己车队的队友,如果1个小时之内没有呼应,大家都会相互打电话联系,"开卡车上路,安全是最重要的",张涛说。

郝某意外去世后,诸多的短视频中,郝某只是卡友们口中那位"在昆明死亡了数十日没人发现的司机"。在短视频平台上,有卡友为他燃起香烟送行,有卡友因他死去而感慨自己的职业难做。

生活拮据的"失信人"

郝某的身份信息显示,他 的居住地为赤峰市元宝山区平 庄镇大三家村。中国新闻周刊 通过询问该村民证实,郝某确 为该村居民,在昆明意外离世 的事情,村中已经得到消息。

之前有媒体报道提到郝某家中仅剩一名老父亲,但该村 民称郝某的父亲已经不在世,

下转 07 版